

ВМСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 13595	01 - 11 - 2024

ДО СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ НА ВСС

ЗАЯВЛЕНИЕ
ОТ
БОЖИДАР ИВАНОВ КЪРПАЧЕВ
ЗА ОТКАЗ
ОТ УЧАСТИЕ В ПРОЦЕДУРАТА ПО ИЗБОР НА
АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ НА РС-ПЛОВДИВ.

Уважаеми членове на Съдийска колегия на ВСС,

В Държавен вестник- бр. 85/10.10.2023г. бе обявено решението на Съдийска колегия на ВСС по протокол № 30/26.09.2023 г. за откриване на процедурата за избор на административен ръководител на РС-Пловдив.

Междувременно на 06.10.2023г., четири дни преди обявлението в Държавен вестник, бе проведено общо събрание на съдиите в РС-Пловдив, на което бе взето решение : „Общото събрание да предложи на съдийска колегия на ВСС да назначи за председател на РС-Пловдив Диляна Славова, зам.председател на Районен съд-Пловдив...“ .

Решението на общото събрание е взето с мнозинство 33 гласа „За“ от гласували 46 съдии, от общо 62 съдии по щат, имащи право на глас. Предложението на общото събрание бе внесено в съдийска колегия на ВСС на 07.11.2023г.

Междувременно на 31.10.2023г. внесох в съдийска колегия на ВСС заявление, с което изявявам желанието си да участвам в откритата процедура за избор на административен ръководител на РС-Пловдив.

На 13.11.2023г. на страницата на ВСС бе публикуван списък с допуснатите кандидати за участие в конкурса за избор на административен ръководител на РС-Пловдив, както следва по азбучен ред: Божидар Иванов Кърпачев и Диляна Василева Славова.

На 12.12.2023г. бе проведено общо събрание за изслушване на кандидатите за административен ръководител на РС-Пловдив.

При приемане на правилата за провеждане на общото събрание бе предложена т.5, която гласи: „Да се проведе гласуване за изразяване на

становище за подкрепа на кандидатите след тяхното изслушване и задаване на въпроси". За включване на точката в дневния ред гласуваха 24 съдии, включително и аз самия, а против гласуваха 28 съдии, включително и другият кандидат Диляна Славова. Поради изложеното бе взето решение след изслушване на кандидатите общото събрание да не пристъпва към гласуване на подкрепа за някой от тях.

След изслушване на двамата кандидати и отговор на поставените въпроси се пристъпи към изказване на становище от присъстващите магистрати като в подкрепа на моята кандидатура бяха изразени становищата на 18 съдии, а в подкрепа на кандидатурата на Диляна Славова бяха изразени 15 становища.

С решение на съдийска колегия на ВСС по Протокол 19 от 16.04.2024г. бе прекратена процедурата за избор на Административен ръководител на РС-Пловдив по отношение на кандидата Диляна Славова. Аргументът е недопустимост на кандидатурата ѝ, поради издигането ѝ от Общо събрание на съдиите на РС-Пловдив, което е проведено на дата, предхождаща датата на обявяване на конкурса в Държавен вестник.

С решение на тричленен състав на Върховен административен съд решението на Съдийска колегия на ВСС е оставено в сила, като е посочено, че решението е окончателно. С определение на петчленен състав на Върховен административен съд е оставена без разглеждане жалбата на Диляна Славова срещу решението на тричленен състав на ВАС.

При това развитие на конкурсната процедура към момента се явявам единствен кандидат за заемане на поста Административен ръководител на РС-Пловдив, като изслушването ми и гласуването на съдийска колегия на ВСС е насрочено за 05.11.2024г.

Посоченото ме поставя като личност и като магистрат пред морална и правна дилема:

-от една страна е чувството за отговорност към съдиите и служителите, които са изразили подкрепа за кандидатурата ми и са повярвали в идеите ми за оптимизация на дейността на РС-Пловдив;

- но от друга страна е съзнанието, че при така очертаното развитие на конкурсната процедура биха възникнали съмнения, че кандидатът, издигнат от общото събрание е отстранен по технически причини и по този начин е подменена волята на мнозинството и погазено съдийското самоуправление,

на което всъщност съм посветил цяла глава от концепцията си за развитие на РС-Пловдив.

Не мога да не отчета факта, че при описаното развитие на конкурсната процедура, към момента (извън субективната ми увереност в тази насока) по преписката реално не са налице доказателства, които да удостоверят, че се ползвам с подкрепата на повече от половината съдии от РС-Пловдив. При това положение да приема евентуален избор от страна на Съдийска колегия на ВСС би се явило в непреодолимо противоречие с идеите, които съм прокламирал както в концепцията си, така и при изслушването ми от общото събрание за укрепване и утвърждаване на съдийското самоуправление и административно ръководство, базирано на интересите на съда и волята на мнозинството.

Отлично съзнавам, че качества, присъщи на добрия административен ръководител са:

-както придържане към и изпълнение на поетите ангажименти за оптимизация дейността на съда,

-така и способност да се оценява всяка една ситуация в нейната динамика и най-вече да се защитава и охранява имиджа и авторитета на представляваната институция от всякакви възможни внушения за: „служебна победа“, „състезание с един кон“, „натрапен кандидат, който не се ползва с подкрепа от колектива“, „подмяна волята на общото събрание“ и др.

Поради всичко гореизложено считам, че единственият избор, който съответства на защитаваните от мен идеи за укрепване на съдийското самоуправление е да заявя отказа си от участие в откритата процедура за избор на административен ръководител на РС-Пловдив, за да дам възможност в ново обявената процедура общото събрание свободно и при спазване на процесуалните правила да изрази подкрепа за кандидата, който се ползва с доверието на мнозинството.

Заявеният отказ от участие в настоящата процедура не следва да се тълкува като абдикация от ангажимента, който съм поел към хората, които са повярвали в идеите ми и се надявам на тяхното разбиране.

В тази връзка още от този момент изявявам желанието и готовността си да участвам в новооткритата процедура за избор на административен ръководител на РС-Пловдив, ако получа подкрепата на общото събрание за издигане на моята кандидатура.

Уведомявам ви, че преди подаване на заявлението по електронен път до Съдийска колегия на ВСС, съм запознал със съдържанието му всички съдии и служители на РС-Пловдив.

Моля да прекратите изцяло откритата с протокол № 30/26.09.2023 г. на Съдийска колегия на ВСС конкурсна процедура за избор на административен ръководител на РС-Пловдив.

Доколкото конкурсната процедура предизвиква широк медиен интерес, моля текста на заявлението да бъде прочетен в цялост по време на заседанието на съдийска колегия на ВСС на 05.11.2024г. и да бъде публикуван в цялост на страницата на ВСС за провежданите конкурсни процедури с оглед избягване на всякакви съмнение в широката общественост относно мотивите за отказа ми.

01.11.2024г.

Божидар Иванов Кърпачев

С уважение: